

第二轮省生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(省第三生态环境保护督察组)

批次	序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况	重点件	备注
第二十批	1	D2SY202404020001	新邵县酿溪镇畔田社区屠宰场,几百袋猪毛四处乱堆,产生刺鼻气味,屠宰废水直排路边沟渠,污染周边环境。	新邵县	大气水	2024年4月3日,新邵县畜牧水产事务中心、邵阳市生态环境局新邵分局、酿溪镇人民政府等有关单位现场调查核实:1.反映屠宰场几百袋猪毛四处乱堆,产生气味问题属实。2.屠宰废水直排路边沟渠污染环境不属实。	部分属实	处理整改情况:责令该屠宰场将堆放的猪毛进行清理处置。	已办结	无	否	
第二十批	2	D2SY202404020002	新邵县坪上镇新开村的东顺木业,无相关手续非法占地十余公顷,挖山毁林,毁坏基本农田十余公顷。	新邵县	生态	2024年4月3日,新邵经开区、新邵县林业局、新邵县自然资源局、坪上镇人民政府等有关单位现场调查核实:1.反映非法占地十余公顷问题不属实。2.反映“挖山毁林,毁坏基本农田十余公顷”问题部分属实。经调查和实地勘测,东顺木业项目建设中渣土外运,使用3个地块进行堆填土共约2.71公顷,存在毁林、毁田现象。	部分属实	处理整改情况:1.3处共破坏土地约2.71公顷,于2022年10月开始复垦修复工作,现已基本复垦到位。2.对已复垦的耕地质量,新邵县自然资源局于2024年3月5日向邵阳市土壤肥料工作站申请耕地破坏程度鉴定。	已办结	无	否	
第二十批	3	D2SY202404020004	城步苗族自治县茅坪镇大叶头村有一家生猪养殖场,养殖规模有一百多头,晚上将养殖废水直排河道里,产生刺鼻臭味,污染周边环境。	城步	水大气	2024年4月3日,经城步苗族自治县农业农村局、邵阳市生态环境局城步分局、土桥农场管理区工作人员现场调查核实,该举报问题不属实。	不属实	调查情况:经查,该公司2024年3月18日因排污管道堵塞导致部分养殖废弃物溢出,后随场内雨水沟流至外环境,但该公司及时将排污管道疏通。2024年4月3日,经现场查看和调查询问,均未发现养殖废弃物外排现象。 整改情况: 1.土桥农场管理区安排工作人员白天晚上对该公司定时不定时开展巡查,发现问题及时报告处置。 2.责令该公司立即将2024年3月18日因排污管道堵塞溢至外环境的残留的养殖废弃物全部收集处置到位,不留死角。	已办结	无	否	
第二十批	4	D2SY202404020005	武冈市法相岩街道新泽村9组武冈市新泽采石场有限公司,侵占农田约0.97公顷。该公司从2016年开始开采,无环保设施,作业时产生较大粉尘,噪声扰民,爆破导致房屋开裂,影响周边居民身体健康。	武冈市	生态大气,噪声	2024年4月4日,经武冈市自然资源局、市林业局、市应急管理局、市农业农村局、市住建局、市公安局、邵阳市生态环境局武冈分局和法相岩街道办事处调查核实,该信访举报反映的情况部分属实;其中“爆破导致房屋开裂”情况属实,其他不属实。	部分属实	处理整改情况:1.法相岩街道多次组织召开协调会,调处爆破导致房屋开裂赔偿问题矛盾。原新泽采石场对4户居民给予了一定资金补偿。同意居民申请专业鉴定机构进行鉴定,凭鉴定结果再进行协调处理。2.武冈市新泽采石场有限公司停止矿山基建,办理好水土保持、临时用地和扩建环评审批等相关手续后方可恢复建设。	已办结	无	否	
第二十批	5	D2SY202404020007	洞口县梨园西路华润大厦后面堆积大量的生活垃圾和建筑垃圾,散发刺鼻气味。	洞口县	垃圾	2024年4月2日,经洞口县城管局工作人员现场核实,反映问题属实。	属实	处理整改情况:1.2024年4月2日,洞口县城管局迅速组织城区环卫保洁市场化运营公司员工对梨园西路华润大厦后面堆积的垃圾进行了彻底的清理、清运。2.要求城区环卫保洁市场化运营公司增加对该区域生活垃圾收集桶的清运频次,做到“日产日清”。	已办结	无	否	
第二十批	6	D2SY202404020008	洞口县高沙镇双合村的王某非法野蛮采矿多年,造成生态破坏,导致村里水源重金属污染严重,怀疑存在“保护伞”。	洞口县	生态	经洞口县自然资源局、邵阳市生态环境局洞口分局核实:1.王某非法野蛮采矿多年,破坏生态环境的问题属实;2.水源重金属污染严重不属实。3.怀疑存在“保护伞”问题不属实。该举报件同第二批D2SY202400026*重复。	属实	调查情况:2024年3月19日,邵阳市生态环境局洞口分局委托湖南西南检验检测有限公司对矿区周边地表水、地下水、土壤进行采样送检,检测报告结果显示重金属指标均符合国家地表水、地下水、土壤质量标准要求。 处理整改情况: 1.2023年9月22日,采矿权人王金兵申请关闭注销,洞口县人民政府于2023年10月7日作出洞口县高沙镇双合砖瓦用页岩矿关闭注销的决定(洞政决[2023]3号)。2.该矿区于2023年7月启动生态修复方案编制工作。截至2024年3月17日,该矿区生态修复全面完成。	已办结	无	否	
第二十批	7	D2SY202404020009	大祥区罗市镇和鑫砖厂内新开办一家制砂场,无相关手续,无环保设施,废水直排,产生较大粉尘,噪声严重扰民。	大祥区	大气水噪声	2024年4月3日,经邵阳市生态环境局大祥分局、罗市镇人民政府等相关单位调查核实,该举报问题属实。	属实	处理情况:开展现场调查,经查,该公司于2022年8月取得环评批复,同时,该公司已安装颚式破碎机、反击式破碎机、洗砂机、碎石输送带等设备,建成污水处理、喷淋等污染防治设施。由于资金短缺,该项目的洗车槽设备、原料棚、成品库、厂房封闭墙一直未建成。截至目前,该公司扩建项目一直未正式投产,但现场有调试设备生产的行为。 整改情况:1.加大监管力度,切实落实好企业环境保护主体责任。2.持续跟进处理。邵阳市生态环境局大祥分局将持续关注邵阳市和鑫环保砖有限责任公司扩建项目的建设情况,第一时间对该项目进行检测、处理,确保问题得到妥善解决。3.做好解释工作。属地工作人员对该公司周边居民做好解释工作,同时将处理情况告知群众,争取群众理解。	已办结	无	否	
第二十批	8	D2SY202404020010	新邵县坪上镇虎寨村原李书记在任期间,破坏耕地、林地开发虎踞花园,严重影响当地生态环境。	新邵县	生态破坏	2024年4月3日,坪上镇人民政府、新邵县林业局、新邵县自然资源局等有关单位现场调查核实,反映情况不属实。	不属实	处理整改情况:1.妥善化解信访矛盾。2.强化建房审批管理。	已办结	无	否	



4月7日下午,由市文明办和市创文办主办、市和谐社会工作服务中心承办的“邵阳红·周末志愿行”活动在北塔区状元洲街道柘木社区举行。当天,志愿者们组织开展了“智慧助老”、义诊理疗、“趣味投壶”和“青团DIY”等活动。图为居民正在制作青团。
邵阳日报记者 伍洁 通讯员 雷娜 摄影报道

我市开展《邵阳院士》读书征文活动

弘扬院士精神 共育时代新人

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 胡楚湘) 4月8日,邵阳市教育局、邵阳日报社联合下发通知,以“弘扬院士精神 争做时代新人”为主题,面向全市广大师生开展《邵阳院士》读书征文活动。

由中共邵阳市委人才工作领导小组办公室组织编写的《邵阳院士》,记录了23位邵阳籍两院院士读书成长、科研报国的故事。为了利用好这一宝贵人文资源,进一步推动广大青少年学生以院士为榜样,发奋读书、励志进取、报效祖国,推动广大教育工作者结合院士的成才之道,思考教育发展,提高育人水平,邵阳市教育局和邵阳日报社联合举办了这场大型读书征文活动。

此次征文活动征稿对象为全市青少年学生和教育工作者,其中学生分小学组、初中组、高中组,评选出一、二、三等奖共300名,教师组评选出一、二、三等奖共80名,并设置“优秀组织奖”若干名,颁发“优秀指导

老师奖”。获奖作品择优在《邵阳日报》刊登。

征稿时间截至2024年10月31日。各县市区教育局及市直各学校组织广大师生读书、创作,并按照推荐名额进行筛选。邵阳市资江潮文化公益协会作为协办单位,将组织邵阳文化名家对入围稿件进行评审。本次活动鼓励各县市区、各学校以校园读书会、亲子读书心得交流、征文活动、演讲比赛等形式,广泛开展《邵阳院士》读书活动。《邵阳日报》和邵阳市教育局微信公众号,也将陆续刊载邵阳籍院士的系列故事。

以本次活动为契机,我市将掀起传播院士故事、弘扬院士精神的热潮。各县市区教育局和各学校,可充分利用院士家乡、院士科研项目基地、科普教育基地、图书馆、文化公益组织等资源,开展灵活多样的读书、交流、参观、研学等活动,推动社会各界人士共同关心人才培养、支持教育发展。

加快推进项目建设 切实维护群众利益

王永红到洞口县调研并开展下沉接访

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 李威 王颖蓓) 4月11日,市委常委、常务副市长王永红到洞口县调研重点项目建设、校园食品安全工作并开展下沉接访。

王永红一行先后到洞口经开区花猫博士医疗康养产业园区项目、甄泰新能源项目和山门镇区域养老服务设施提质改造项目现场,听取相关工作汇报,详细了解项目建设进度和工程质量情况,现场调度解决有关问题。他指出,要紧盯时间节点,倒排工期、挂图作战,形成更多实物工作量;要坚持问题导向,对项目推进中存在的困难和问题,逐一分析研判、分类施策,确保项目建设顺利推进。

在山门镇中心小学、横溪中学,王永红对食堂原料采购、食品贮存留样、食物加工操作、学生营养

餐落实等情况进行全面检查,要求严格落实食品安全“两个责任”,切实消除校园食品安全隐患,全力保障学生就餐安全和营养健康。

当天,王永红还在洞口县信访接待中心接待了3批来访群众,面对面倾听群众诉求,详细了解诉求事项具体情况,现场与市、县有关部门负责人商讨解决办法、明确处理方案。王永红强调,各级各部门要提高站位,扛牢政治责任,弘扬“四下基层”优良作风,用心用情把“送上门来的群众工作”做好做实;要高度重视、及时回应,坚持依法依规、统筹兼顾,妥善解决群众合理诉求,着力破解群众急难愁盼问题;要加强后续跟踪督办,严格抓好落实,切实把工作做到群众心坎上,不断提高人民群众获得感、幸福感、安全感。

确保粮食丰产农民增收

仇珂静调研春耕备耕工作

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 孟辉 饶茵) 4月11日,市委常委、副市长仇珂静到大祥区、双清区调研春耕备耕工作。她强调,要不误农时、科学高效扎实抓好春耕备耕工作,持续提高粮食安全保障能力和农业现代化水平,确保全年粮食丰产农民增收。

仇珂静先后前往大祥区檀江街道多田村邵阳市易立农业发展有限公司、板桥乡龙头村湖南广丰农林科技发展有限公司,以及双清区爱莲街道云水村清又清农业农机农民专业合作社,调研早稻集中育秧、移栽等工作,详细了解种粮大户粮食生产基本情况和面临的主要困难。她鼓励种粮大户发挥

规模经营优势,积极应用现代农业科技,用好集中育秧模式,带动广大小农户多种粮、种好粮。

仇珂静要求,要压实粮食生产主体责任,坚持稳面积、增单产两手抓,着力提高粮食综合生产能力,健全农民收益保障机制,多措并举增加农民收入。要强化农业科技支撑,加大粮食作物新品种、绿色高质高效技术模式示范推广力度,加强先进农机等装备研发应用,持续提升春耕生产质量。要加强对种粮大户的技术指导,切实解决种粮大户在粮食生产中面临的困难,有效整合资源,以技术优势、设备优势、规模优势实现降本增效,保障农民种粮收益。

不断开创机构编制工作新局面

全市编办主任会议召开 龚红果出席

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯员 李芳) 4月10日,全市编办主任会议召开。市委常委、组织部部长、统战部部长、编委副主任龚红果出席会议并讲话。

龚红果指出,要深学笃行习近平总书记关于机构编制工作的重要论述,坚持和加强党的全面领导,坚持以人民为中心的工作导向,坚持优化协同高效原则,始终心怀“国之大者”“省之大计”“市之大事”,围绕中心、服务大局,做到党中央决策部署指向哪里,机构编制工作就跟进到哪里,机构编制资源就保障到哪里,不断推动机构设置更加科学、职能配置更

加优化、体制机制更加完善、运行管理更加高效。

龚红果强调,要围绕中心大局,精准把握重点工作任务。压茬推进机构改革工作,有力有序组织实施,全面完成改革任务;科学优化开发区体制机制,推动完善治理体系,充分激发内生动力;牢固树立机构编制工作鲜明基层导向,为乡镇(街道)减负赋能,推动资源、服务、管理向基层下沉。要强化使命担当,持续加强干部队伍自身建设。敢于较真碰硬,坚持问题导向切实盘活有限编制资源;严实工作作风,坚持基本原则,守住底线红线,全力推进各项工作落地见效,不断开创我市机构编制工作新局面。